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1. Stručné zhodnocení obsahu práce 

Práce je rozdělena do tří základních kapitol.  V první kapitole jsou detailně rozebrány 
základní účetní výkazy potřebné pro finanční analýzu (rozvaha, výkaz zisku a ztrát, příloha). 
Dále je v této kapitole vysvětlena podstata finanční analýzy, metody používané při finanční 
analýze. Autorka představuje vybrané ukazatele, jako rentabilitu aktiv, vlastního kapitálu a 
ukazatele likvidity, obratovost a predikční modely.

Druhá kapitola je věnována srovnání výkazů mezi Českou republikou a Slovenskem. 
Jednotlivé výkazy jsou přehledně porovnány v tabulkách, hlavním zdrojem informací jsou 
zákony obou zemí upravujících tuto oblast. Mezi oběma národními úpravami nenalézáme 
výraznější rozdíly.

Ve třetí kapitole se autorka věnuje finanční analýze dvou společností – slovenskému 
Motor Car – Prešov s.r.o. a českému Milan Král s.r.o. Společnosti byly vybrány jednak na 
základě společného předmětu podnikání – prodej a servis aut, jednak také s ohledem na to, že 
získání výkazů je ve Slovenské republice o poznání složitější než v ČR, kde je zveřejňování 
výkazů na obchodním rejstříku povinné. 

Analýza rozvahy obou podniků je provedena jak horizontálně, tak vertikálně. 
Vzhledem k tomu, že se v obou zemích používá jiná měna, použila autorka pro zajištění 
srovnání přepočítací kurz z EUR na CZK, který vypočítala jako průměr za sledovaná období. 
Analýza pasív ukazuje zajímavý vývoj u celkových krátkodobých závazků u slovenského 
podniku způsobený poklesem závazků v rámci konsolidovaného celku, bohužel se však 
nedozvídáme více detailů. V horizontální analýze výkazů zisku a ztrát popisuje autorka 
významný nárůst výsledku hospodaření u slovenského podniku, který vysvětluje zvýšením 
obchodní marže a přidané hodnoty, nezohledňuje však ve své interpretaci vliv zůstatkové 
ceny prodaného majetku, která hospodaření v roce 2009 výrazně ovlivnila. Ve vertikální 
analýze je autorka velmi stručná u analýzy aktiv a pasiv, takže se z analýzy příliš 
nedozvídáme.

V analýze pomocí poměrových ukazatelů autorka u ukazatelů likvidity správně 
dovozuje nedostatečnou finanční likviditu slovenského podniku, za pozornost by stálo zmínit 
u slovenského podniku financování pomocí bankovního krátkodobého úvěru v posledním 
sledovaném roce a pohledávku v rámci konsolidovaného celku. Zajímavé jsou také položky 
Krátkodobého finančního majetku, kdy u slovenského podniku jsou všechny peníze 
soustředěny v pokladně. U české společnosti by stálo za zmínku i v nezanedbatelné výši 
neměnící se pohledávka ovládající a řídící osoby.



Autorka zvolila téma, které je poměrně obsáhlé. Provedení finanční analýzy podniků 
z různých zemí (ČR a SR) předcházelo porovnání rozdílů ve výkaznictví obou zemí. Využití 
odborné literatury je logicky výraznější v teoretické části. Práce má logické a přehledné 
uspořádání, tabulky jsou zpracovány přehledně. Závěry, ke kterým autorka došla, nejsou 
interpretačně příliš vypovídající, což je zřejmě krom jiného způsobeno nepříliš rozsáhlou 
přílohou k účetním závěrkám zpracovávaných podniků. Stylistická úroveň práce je do určité 
míry poznamenána faktem, že rodným jazykem autorky je slovenština, takže některé 
formulace nejsou úplně přesné, textu je i přesto dobře rozumět.
2. Kriteria hodnocení práce (5 bodů nejvyšší, 1 bod nejnižší)


3. Otázky k obhajobě: 

• Jakým způsobem podle Vašeho názoru může vlastník kontrolovat velikost kapitálu 
vloženého do běžné činnosti pokud chce dodržovat  zásadu, aby stálá aktiva byla nižší 
než dlouhodobý  kapitál?

• Provedení finanční analýzy pomocí horizontální, vertikální analýzy a ještě pomocí 
poměrových ukazatelů je proces poměrně dlouhý. Jaké ukazatele byste zvolila pro 
pravidelnou operativní analýzu a proč?

Bakalářská práce na téma „Srovnání účetních výkazů v ČR a SR, porovnání vybraných 
společností v ČR a SR za pomoci finanční analýzy“ vyhovuje požadavkům na závěrečné 
práce studentů bakalářského studia Fakulty financí a účetnictví VŠE v Praze a doporučuji její 
obhajobu před zkušební komisí pro státní bakalářské zkoušky. 
4. Návrh klasifikace bakalářské práce: 
Navrhuji klasifikovat bakalářskou práci známkou   velmi dobře.  
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